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ГЕНЕЗИС ПОНЯТТЯ «ІНВЕСТИЦІЙНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ» 
 

Антонюк Катерина Геннадіївна 
асистент кафедри туризму та готельно-ресторанної справи 

Вінницький торговельно-економічний інститут КНТЕУ 

аспірант Київського національного торговельно-економічного університету 

 

Значення туризму в національній економіці та міжнародній торгівлі 

перетворило його у важливий показник світового розвитку. Його частка 

становить близько 12% світового валового внутрішнього продукту, 7% 

загального обсягу інвестицій, 11% світових споживчих витрат, 5% усіх 

податкових надходжень і третину світової торгівлі послугами [1]. За прогнозами 

експертів ВТО, число поїздок в світі до 2020 року досягне 1,6 мільярда 

туристських прибуттів, з яких 717 млн. припаде на Європу [2].  

Термін «інвестиція» походить від латинського слова «invest», що означає 

«вкладати». Інвестиції – одна з найчастіше використовуваних в економічній 

системі категорій як на макро -, так і на мікрорівні. Проте незважаючи на 

виняткову  увагу до цієї ключової економічної категорії, наукова думка дотепер 

не виробила універсального визначення інвестицій, яке б відповідало потребам 

теорії і було б адекватним уявленню конкретних суб'єктів їх здійснення – 

держави, підприємства, домашнього господарства [3]. 

Ефективність економічної діяльності підприємницьких структур та 

держави в цілому значно залежить від методів, форм, обсягів здійснення 

інвестиційних вкладень. Тож, інвестиційні процеси, що протікають у всіх країнах 

світу, і в Україні в тому числі, вимагають чіткого формування теоретичних засад 

щодо трактування таких категорій як «інвестиції», «інвестиційний процес», 

«інвестиційний механізм», «механізм інвестиційного забезпечення».  

Трактування поняття «інвестиції» знайшло своє відображення в чинному 

законодавстві. Закону України «Про інвестиційну діяльність» до інвестицій 

відносить всі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в 

об'єкти підприємницької та інших видів діяльності, в результаті якої створюється 

прибуток (дохід) або досягається соціальний ефект [4].  

 Відповідно до Податкового Кодексу України, інвестиції – це господарські 

операції, які передбачають придбання основних засобів, нематеріальних активів, 

корпоративних прав та/або цінних паперів в обмін на кошти або майно [5].  

У широкому трактуванні категорія «інвестиція» розуміється як вкладення 

капіталу з метою його приросту в майбутньому. В економічній теорії 

нараховується значна кількість модифікацій поняття «інвестиції», специфіка 

яких пояснюється традиціями різних економічних шкіл, течій, напрямків 

(табл.1).  
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Таблиця 1  

Підходи до визначення сутності поняття «інвестиції» 
Джерело (автор) Визначення 

І. О. Бланк Інвестиції – вкладення капіталу в грошовій, матеріальній і 

нематеріальній формах в об’єкти підприємницької діяльності з метою 

одержання поточного доходу або забезпечення зростання його вартості 

в майбутньому періоді. 

І. В. Сергєєв і  

В. І. 

Веретенников 

Під інвестиціями в широкому значенні необхідно розуміти грошові 

кошти, майнові та інтелектуальні цінності держави, фізичних осіб, що 

спрямовуються на створення нових підприємств, розширення, 

реконструкцію і технічне переозброєння діючих, придбання 

нерухомості, акцій, облігацій та інших цінних паперів і активів з 

метоюотримання прибутку (і) або іншого позитивного ефекту. 

Дж. Кейнс  Інвестиції – це «...приріст цінності капітального майна в результаті 

господарської діяль- ності даного періоду,... та частина доходу за даний 

період, яка не була використана для споживання»; «...купівля окремою 

особою або корпорацією якого-небудь майна, старого або нового, 

будинку або машини, цінних паперів на фондовій біржі і т. д.». 

М. Ю. 

Маковецький  

Інвестиції – це вкладення заощаджень усіх учасників економічної 

системи як в об’єкти підприємницької та інших видів діяльності, так і в 

цінні папери та інші активи з метою отримання доходу (прибутку) або 

досягнення позитивного (соціального) ефекту. 

П. Самуельсон  Інвестиції (або капіталовкладення) – це приріст запасу капіталу країни, 

тобто будівель і споруд, машин і обладнання, а також товарно-

матеріальних запасів протягом року. Здійснення інвестицій пов’язане з 

відмовою від поточного споживання заради збільшення майбутнього 

споживання 

Ф. У. Шарп, 

Р. Дж. 

Александер і 

Дж. В. Бейлі 

 

В найбільш широкому розумінні слово «інвестувати» означає: 

«розлучитися з грошима сьогодні, щоб одержати більшу їх суму в 

майбутньому». Віддавати гроші доводиться зараз і в певній кількості. 

Винагорода надходить пізніше, якщо надходить взагалі, і його величина 

заздалегідь невідома. 

Л. ДЖ. Гитман і  

М. Д. Джонк 

Інвестиції – це будь-який інструмент, в який можна помістити гроші, 

розраховуючи зберегти або примножити їх вартість, та/або забезпечити 

позитивну величину доходу 

Дж. Доунс,  

Дж. Е. Гудман  

Інвестиції – це використання капіталу з метою отримання додаткових 

коштів або шляхом вкладення в привабливі інвестиційні проекти 

(прибуткові підприємства), або за допомогою участі в ризикованому 

(венчурне) проекті, направленому на отримання прибутку. 

З. Боді, А. Кейн і 

А. Дж. Маркус  

Інвестиції – це витрачання в сьогоденні грошових або інших коштів в 

очікуванні одержання майбутніх вигод. 

Джерело: сформовано автором на основі [6] 

 

Аналіз поняття «інвестиції» за табл. 1.1 визначають дане поняття як суто 

економічну категорії, яка має загальний характер, притаманний для всіх галузей.  

Однак, сфера туризму має ряд своїх конкретних особливостей, які відрізняють 

особливості її інвестування від інших галузей: неможливість зберігати, 

транспортувати послуги, нематеріальний характер, комплексність, тісна 

залежність від інших супутніх галузей і т.д. 
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Так, Мальська М.П. у своїх працях зазначає, що інвестиції в туризмі – це 

розміщення капіталу інвесторів у туристичному бізнесі з метою одержання 

прибутку [7, с. 420].  

Проте, дане поняття є вузьким та неконкретизованим відносно специфіки 

туристичної галузі та особливостей її фінансування.  

Більш ширше поняття щодо інвестицій в туризмі надає Шуплат О.М., яка 

характеризує інвестиційну діяльність підприємств сфери туризму як тісно 

пов’язані види економічної діяльності, ресурсів та суб’єктів, що продукують 

товари та послуги, для ефективного функціонування туристичного бізнесу, які 

активно взаємодіють із виробничою та соціальною сферою, що робить туризм 

каталізатором суспільно-економічних процесів на національному та  

регіональному рівнях [8]. Але дане поняття відображає інвестиції в туризмі на 

рівні туристичних підприємств та їх діяльності, що робить дане поняття 

вузькоспеціалізованим. В такому ж розумінні інвестиції розглядає Зарічна О.В., 

яка характеризує інвестування в туризм суто з точки зору прибутковості, 

нівелюючи соціальний, ресурсний та мультиплікативний ефект туристичної 

галузі [9].  

В. Гавран [10] та Т. Гнатюк [11] розглядають інвестиційне забезпечення 

туристичної діяльності в контексті організаційної культури управління 

туристичними підприємствами, його організаційно-економічні механізми, 

економічні ресурси, що свого роду є інвестиціями на мікрорівні туристичних 

підприємств. 

Колесник О.О розглядає інвестиційне забезпечення як сукупність умов, 

ресурсів і заходів, необхідних для здійснення інвестиційного процесу [12]. 

Однак, таке визначення трактується як суто економічна категорія, не враховуючи 

особливості діяльності туристичної сфери. Така ж сама позиція характерна для 

таких науковців Погуда Н. В. та Розметова О. Г., які розглядають інвестиційне 

забезпечення як постійний процес пошуку та залучення ресурсів, що необхідні 

для здійснення інвестиційної діяльності [13].  

Дослідник І.М. Крейдич та О. С. Наконечна розглядають концептуальні 

засади активізації інноваційно-інвестиційного забезпечення стійкого розвитку 

промислових підприємств як систему положень, що визначають загальний 

механізм активізації інноваційно-інвестиційного забезпечення промислових 

підприємств [14]. Д. І. Олійник визначає інвестиційне забезпечення як систему 

раціонально та ефективно направлених заходів для впливу на процес відтворення 

через їх представлення як методи, інструменти та важелі, що підпорядковуються 

нормативно-правовим актам [15 с. 97].  

Як результат оцінки даних авторів, інвестиційне забезпечення туризму 

потрібна розглядати як комплексне явище, що поєднує в собі два аспекти: 

економічний та туристичний. Завдяки цим двом аспектам сформоване авторське 

бачення змісту поняття «інвестиційне забезпечення розвитку туризму»: 

«Інвестиційне забезпечення розвитку туризму – це сукупність джерел, 

засобів, ресурсів інвестування (матеріальних та нематеріальних), які 

вкладаються у туристичну галузь та забезпечують її прибуткове функціонування 

з метою подальшого посилення економічного та соціального ефекту». Дане 
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поняття є актуальним та логічним, оскільки враховує і туристичну і економічну 

складові. 
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